



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

余致力

2020年12月1日

南新旁閒置地加快建設公園

在之前不久的萬聖節中央公園熱鬧非凡，當晚親子共樂的氣氛熱烈，人群湧湧，有居民反映當晚人群聚集空前盛況，連站立的地方都難以找到。近年氹仔市中心居民增長快，休憩玩樂的空間在節假日難以滿足家庭的需要，本人希望政府能盡快啟動南新周邊閒置地公園的建設，緩解區內對休閒設施的需求。目前有關地段的樹木、垃圾、雜物和當中的部分閒置廠房都已基本清除，建設公園符合民意，暨能增加休憩空間的訴求，也能解決閒置地長期以來衍生的衛生、消防、治安等隱患。

署方曾指公園施工預計需時二百七十個工作天，計劃於明年動工。氹仔居民對公園的建設都充滿期待。本人希望能早日建成該公園，以滿足氹仔市中心的休憩空間需求，並建議在設置多元特色的兒童公園時，也充分考慮長者的需要，以回應老少共融的氛圍。另外該片區接近民居，施工期間在抓緊工期的同時應盡量做到科學管理該項目施工，做好施工監管及協調工作，細緻地做好工程施工方案，如清晰各施工階段的時間表，提前或定期向公眾或社團公佈詳細的施工資訊，以便市民更好地安排工作和生活，盡量減低對區內交通和大廈居民生活的影響。同時亦要前瞻性地做好交通配套，科學地考量，在附近增設巴士站點或臨時上落客點以應對未來的人流。